

从点滴小事做起 落实文明细节

「遇见文明瞬间」

行走在成都的街头巷尾,有一种美丽的“元素”蕴含其中,这种“元素”叫文明。宽敞洁净的街道、整齐摆放的共享单车、微笑劝阻不文明行为的志愿者……无论走到何处,总能在不经意间邂逅文明的瞬间,文明的理念在这座城市已深入人心,文明蔚然成风,让这座城市更有温度。

点位 四川省图书馆 翻页走路小 文明分贝更大

图书馆是阅读与学习的场所,理应安静整洁。四川省图书馆是阅读爱好者常去的地方,这里书籍分类细致、陈列整齐,学习氛围静谧且浓厚。

昨日上午11点30分左右,通过线上预约、身份证核验、行包安检后,记者进入了四川省图书馆。图书馆2楼大厅宽敞明亮,服务台的工作人员正在解答读者的问题。走到大厅一旁的图书借阅区,一排排书架上整齐摆放着各类图书,每个书架旁还贴有书籍分类标识,读者正安静地站在书架前翻阅、寻找书籍。

记者来到自修区域分布更多的3、4楼,书桌前的人们或埋头阅读,或奋笔疾书,整个自修区非常安静,只有书页翻动声和轻微的脚步声。两侧阅览室的自修区也是如此,记者沿着陈列的书架走过,脚下的地毯降低了脚步声,书架旁的每一张自修桌都设有台灯和插座,许多读者自带水杯,他们在自修区的不远处就能接到温开水。走出阅览区,借还书机旁的人们正井然有序地借书或归还图书。“在图书馆,保持安静也是一种美德,声音小一点,文明就会多一点。”一位读者说。

点位 双楠综合农贸市场 垃圾清运及时 环境干净整洁

昨日上午11点,记者来到双楠综合农贸市场探访,发现该市场整体环境十分干净整洁,地面没有垃圾菜叶,也没有杂物占道堆积的现象,每位摊主都把商品摆放在规定的划线区域内经营,无论是前来买菜的市民还是经营的摊主,都从自身做起,共同维护市场的整洁。

记者在现场探访时还发现,市场内配备了足够的垃圾桶,环卫工人对垃圾的清运也非常及时,买菜的市民也十分自觉,没有将择剩的菜叶随意乱丢。

“菜市场干净整洁真的很重要,地上的菜叶、污水长时间不清理会引来很多虫子,蔬菜、肉类就可能受到污染,从而危害到大家的健康,而且味道也不



双楠综合农贸市场环境干净整洁

好闻,大家的感受也十分不好。”市民刘女士说,每天到菜市场买菜的人很多,将菜市场的环境维护好是非常重要的,这需要菜市场摊主、保洁人员以及每一位市民的努力,双楠菜市场的整体环境很不错,大家更要齐心协力去保持。

点位 东郊记忆 关爱流浪动物 与宠物和谐共处

东郊记忆是成都的一处网红“打卡”地,不管是工作日还是周末都有许多市民和游客前来游玩。

昨日上午11点,记者来到了东郊记忆园区,虽然是工作日的上午,但也有不少市民来此散步、拍照和“遛娃”。在东郊记忆西大门的门口,施工人员正在修补路面,破损路面周围用橙色临时隔离栏围住,既符合施工规范又醒目。园区核心干道也在进行着景观工程的提升,施工打围的外立面喷绘了充满创意的文字和图画,看上去既清爽整洁又赏心悦目。

在路边,记者还发现了一处特别的宠物休息站,一只白色小狗正在这里乖乖趴着等待主人。休息站里还有一个标示着“流浪猫避寒庇护所”的小房子,可以看出园区通过人性化的设计关爱流浪动物,同时也保障了公共场所的卫生。记者注意到,宠物休息站还提供宠物便箱和卫生消毒用品,构建了一个与宠物和谐共处的文明空间。

点位 春熙路 公益广告随处见 文明旅游氛围浓

“吃完的食物请不要随手乱扔。”“请不要随地吐痰。”“商家要管理好自己门前的环境卫生。”在锦江区春熙路拥挤的人潮中,一抹抹忙碌的蓝色身影格外引人注目,她们时而驻足为游客指路解惑,时而引导商家文明经营,她们就是来自春熙路街道的——春熙嬢嬢志愿服务队的成员们。

“您好,请问中山广场怎么走呢?”“您好!沿着这条路直走大概300米就到了。”在位于春熙路北口的位置,拖着行李箱的游客李先生正向志愿者问路。志愿者为他热情指路,并详细告知他具体的出行方向。“志愿者在现场维持秩序,帮助和引导游客,让人感觉非常舒心。”李先生告诉记者,自己第一次来成都,立刻感受到了这座城市的文明与温暖。此外,李先生还注意到,在春熙路商圈内不少墙面上都贴着“文明旅游 安全出行”“垃圾不乱扔 举止显文明”等宣传标语,展示文明旅游公益广告,让游客时时处处感受到文明旅游的浓厚氛围。

市民文明蔚然成风,也让春熙路商圈内工作人员感到很轻松。“现在游客文明素质明显提高了,落地的垃圾少了很多。爱护环境,每个人都是参与者与受益者,文明旅游,是这个春天最美的景色。”一位志愿者说。

成都日报锦观新闻记者

不文明行为曝光台

曝光不文明,我们在行动。昨日,本报记者兵分几路,对我市多家医院进行探访,发现不同程度存在各类不文明现象,有的还存在较大的安全隐患。

牛皮癣乱贴杂物乱堆 多处存在安全隐患

点位 武侯区人民医院 防火重点部位晾晒衣物

昨日上午10点30分,记者来到武侯区人民医院进行探访,发现该医院整体环境较好,但部分地方依然存在卫生问题以及安全隐患。

记者首先进入到医院一层,走廊以及大厅区域整体环境较为良好,当记者继续观察时,发现卫生间门口有许多杂物被随意摆放,没有工作人员清理。紧接着,记者来到医院后方的监控室、消防控制室,“防火重点部位”的红色标志明显且清晰,尽管如此,却还有人将警示标志放在眼里,直接把衣物、被单晾晒在一旁的杆子上,一旦发生危险,后果不堪设想。

点位 金牛区人民医院 厕所乱贴小广告 通道杂物堆积

昨日上午10点30分左右,记者来到金牛区人民医院,发现这里部分区域存在脏乱差,尤其是“牛皮癣”问题比较突出。

记者走进门诊大楼的部分厕所时,发现“牛皮癣”问题随处可见,门板、宣传海报、禁烟标识上,都能看到印刷、涂写的小广告,它们的泛滥严重影响了医院公共卫生环境。在一处厕所的洗手池下,记者发现裸露在外的电线,这里靠近水池、水管,环境比较潮湿,长此以往可能加快线路老化,存在一定安全隐患。除此之外,记者还发现部分厕所的标识破损、脱落,没有及时修补。

走访时,记者还看见部分通道存在乱堆杂物的现象,一些纸箱、泡沫板被堆放在过道里、大门边,不仅看上去脏乱,还存在明显的安全隐患。记者注意到,医院楼

道张贴着醒目的禁止吸烟标识,但楼梯台阶上还是散落着烟头,说明曾有人在此吸烟。“医院应该是最干净的地方,希望院方能把卫生死角清理好,让医院环境更加整洁、舒适。”一位市民说。

点位 核工业416医院 院内多人吸烟 施工未放提示牌

昨日上午10点30分左右,记者来到核工业416医院走访调查。没走几步,记者就在医院里面遇到了好几个抽烟的市民。在医院放射科的大门外,一名男子猛吸一口香烟之后,直接走到身旁的花坛边,将烟灰弹在了花坛里面。记者注意到,虽然医院内有工作人员一直在巡视,对吸烟的人进行劝导,但仍有不少人在医院各处吸烟。

在医院门诊大楼3楼,记者看到有2位工人正在对医院的墙面进行粉刷,粉刷使用的人字梯和油漆桶都被放在地上。记者注意到,粉刷施工区域并没有用围栏或是警戒线围起来,周围也没有相应的提示牌提示来往的患者注意脚下。有时工人临时有事离开后,人字梯和油漆桶就放在一旁无人看管。这片区域恰好是妇科和产科,有不少孕产妇挺着孕肚走来走去,如果没有注意被地上的油漆桶绊倒,后果将不堪设想。

成都日报锦观新闻记者



核工业416医院,粉刷施工不规范



讲文明 树新风 公益广告



关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

营造良好环境,关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发布
成都市精神文明建设办公室



讲文明 树新风 公益广告



家庭是未成年人 思想道德教育的第一课堂

营造良好环境,关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发布
成都市精神文明建设办公室